
 
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   19-07-2021   με   αριθμό  8096   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ. Δ. ΣΤΑΜΕΝΙΤΗ.  
 
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των 
στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, 
καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται 
μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών). 

Ως προς τις λαμβανόμενες μηνιαίες αποδοχές και τα επιπλέον επιδόματα, μεταξύ 
άλλων και του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 
4472/ 2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 74). Σύμφωνα δε με τις διατάξεις της περ. β, της παραγράφου Δ, του 
άρθρου 127 του ως άνω νόμου, ορίζεται ότι στο προσωπικό των Σωμάτων Ασφαλείας 
(Ελληνική Αστυνομία, Πυροσβεστικό και Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή) καθώς και 
το στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων που αποδεδειγμένα εργάζεται κατά τις 
νυκτερινές ώρες χορηγείται ειδική αποζημίωση, η οποία ανέρχεται στο ποσό των δύο ευρώ 
και εβδομήντα επτά λεπτών (2,77 €) ανά ώρα νυχτερινής απασχόλησης.  

Περαιτέρω, με την υπ’ αριθ. 8000/32/233-α’ από 16-03-2018 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1302), ως ισχύει, καθορίστηκε το ανώτατο όριο των ωρών νυχτερινής 
απασχόλησης, καθώς και οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησης της εν λόγω αποζημίωσης.  

Τέλος, διευκρινίζεται ότι οι Οικονομικές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας 
κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις 
διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που  άπτεται  
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μισθολογικών θεμάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη 
βελτίωση του μισθολογικού καθεστώτος. 
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